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ΠΡΟΣ

ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΦΙΛΟΖΩΙΚΗ ΚΑΙ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ

Στο έγγραφό σας με αριθμ. πρωτοκ.0497 και ημερομηνία 01-09-2014(Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία), αναφέρετε ότι ανώτερο διοικητικό στέλεχος του Δήμου Σερρών, υπονοώντας σαφώς εμένα, τον Διευθυντή των διοικητικών υπηρεσιών του Δήμου Σερρών, Μαυρομάτη Ιπποκράτη, ότι είπα πως ο Δήμαρχος Σερρών προτείνει να αποσύρει η Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία την μηνυτήρια αναφορά που κατέθεσε εις βάρος του Δήμου Σερρών με αντάλλαγμα να επιτραπεί η πραγματοποίηση προγράμματος στειρώσεων στο κυνοκομείο του Δήμου Σερρών, που ζήτησε ο Φιλοζωικός Όμιλος Σερρών(Φ.Ο.Σ).

Αυτό είναι αναληθές. Ουδέποτε ο Δήμαρχος είπε κάτι τέτοιο σε εμένα και ποτέ εγώ δεν ζήτησα κάτι τέτοιο  από την Πανελλαδική Φιλοζωική και Περιβαλλοντική Ομοσπονδία εκ μέρους του Δημάρχου.

Όταν με επισκέφτηκε η Πρόεδρος του Φ.Ο.Σ  κ.Κοντού Ζωή στο γραφείο μου στο Δημαρχείο, προκειμένου να με ενημερώσει για το πρόγραμμα στειρώσεων που θέλουν να πραγματοποιήσουν στο κυνοκομείο  του Δήμου Σερρών, συζητώντας για το θέμα αυτό, μεταξύ των άλλων εξέφρασα τη στενοχώρια μου για το γεγονός ότι προσέφυγαν στα δικαστήρια εις βάρος του Δήμου και είπα ότι θα έπρεπε να υπάρχει αγαστή συνεργασία μεταξύ  Φ.Ο.Σ και Δήμου Σερρών.

Αυτά έχω να γνωστοποίησω για την αποκατάσταση της αλήθειας.

 Τα όσα αυθαίρετα συμπεράσματα αναγράφονται στο έγγραφο με αριθ.πρωτ. 0497/01-09-2014, δεν έχουν καμία σχέση με την πραγματικότητα.
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