Προσφώνηση Προέδρου  της Σερβίας  από το Δήμαρχο Σερρών

     Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε της Σερβικής Δημοκρατίας  
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Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση  σας   καλωσορίζουμε στην πόλη μας. Η παρουσία σας σήμερα εδώ,  στο Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, αποτελεί τιμή για όλη τη δημοτική Αρχή και για τους σερραίους δημότες. 

Σας ευχαριστούμε από βάθους καρδιάς, που ανταποκριθήκατε θετικά στην πρόσκλησή μας την οποία σας επιδώσαμε  στο Βελιγράδι κατά την επίσκεψή μας στις 10 Δεκεμβρίου 2014, στο πλαίσιο των προσπαθειών που έχει αναλάβει ο Δήμος Σερρών για την καλλιέργεια και ενίσχυση των δεσμών φιλίας με Δήμους των γειτονικών χωρών.   

     Με την ευκαιρία της επίσκεψής σας, επιθυμούμε να σας εκφράσουμε την ευαρέσκειά μας και τη διαβεβαίωση ότι οι πολίτες της πόλης των Σερρών και ολόκληρου του Δήμου μας,  διακατέχονται από τα καλύτερα αισθήματα εκτίμησης και σεβασμού στο πρόσωπό σας και προς τους πολίτες της Σερβικής Δημοκρατίας.  

    Τις δύο χώρες μας,  ενώνουν δεσμοί αιώνων.  Ενδεικτικά αναφέρω το κοινό χριστιανικό μας παρελθόν, τις  ίδιες σχεδόν διαχρονικές ιστορικές εμπειρίες των λαών της Ελλάδος και της Σερβίας και βέβαια την πολύχρονη και πλούσια κοινή βυζαντινή μας κληρονομιά, όπως αυτή μαρτυρείται από τα πολυάριθμα μνημεία που είναι  διασκορπισμένα σε όλη την έκταση της Σερβίας και της Ελλάδας.  

     Το γεγονός ότι οι Σέρρες, ως μεθοριακή πόλη, ανήκει  ταυτόχρονα μέσα στον ευρύτερο βαλκανικό χώρο και σε άμεση γεωγραφική και πολιτισμική σχέση με τη Σερβική Δημοκρατία,  μας παρέχει πολλές θετικές δυνατότητες  συνεργασίας μας για το μέλλον των πολιτών μας. Λόγω και της ελάχιστης απόστασης μεταξύ των χωρών μας, διανοίγονται αισιόδοξες προοπτικές στην ανάπτυξη εμπορικών, οικονομικών, πολιτιστικών κ.ά. συμφωνιών για την αξιοποίηση των πλεονεκτημάτων και των δύο πλευρών.  Η περιοχή των Σερρών είναι  πλούσια σε ιστορία, αρχαιολογικά ευρήματα, φυσικές ομορφιές και παραγωγικές δυνατότητες. 

      Ήδη, το πολύ καλό, αμοιβαίο φιλικό κλίμα στο οποίο αναφέρθηκα, έχει να επιδείξει σημαντική πρόοδο.  Εκφράζεται δε μέσα από το πνεύμα αλληλεγγύης που υπάρχει μεταξύ των λαών μας, μέσα από την προώθηση του ευρωπαϊκού  προσανατολισμού και των δύο  χωρών μας, όπως αυτό το τελευταίο τονίστηκε με έμφαση  τόσο από την Εξοχότητά σας όσο και από τον ομόλογό σας Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας, στις διμερείς επαφές σας που είχατε τον Ιούνιο του 2013.   Ιδιαίτερα, την  ένταξη της Σερβίας στην ΕΕ επιθυμούμε και υποστηρίζομε όλοι μας. 
  Σε όλα αυτά, η Τοπική Αυτοδιοίκηση και από τις δύο χώρες, μπορεί να διαδραματίσει  πολύπλευρο ρόλο –γέφυρα προσέγγισης των κοινωνιών μας  και να γίνει  ο συντελεστής  ειρήνης, ανάπτυξης και ευημερίας των πολιτών μας. Και ο Δήμος Σερρών έχει πολλαπλές δυνατότητες. 

Κύριε Πρόεδρε,

Η σημερινή επίσκεψή σας στην πόλη μας, πιστεύουμε ότι θα αποτελέσει την απαρχή μιας ουσιαστικής συνεργασίας του Δήμου μας με τους Δήμους της χώρας σας.   Γι’  αυτό το λόγο Κύριε Πρόεδρε,  θα ζητήσουμε τη συνδρομή και το κύρος  του
θεσμικού ρόλου σας, για την   εδραίωση της συνεργασίας μας, σε διάφορους τομείς όπως οικονομία, πολιτισμός, τουρισμός, επιστήμες κ.ά. μεταξύ φορέων του Δήμου μας με αντίστοιχους φορείς των Δήμων της χώρας σας.   
Με την ευκαιρία  της εξαιρετικής τιμής που μας κάνετε με την επίσκεψή σας, ανταποκρινόμενος στην πρόσκλησή μας,  παρακαλούμε Εξοχότατε Κύριε Πρόεδρε, όπως  αποδεχθείτε την ειλικρινή έκφραση των αισθημάτων σεβασμού προς το πρόσωπό σας,   διατυπωμένη στην απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, με την οποία σας αναγορεύει - τιμής ένεκεν –ως επίτιμο Σερραίο δημότη και σας απονέμει  το χρυσό κλειδί της πόλης.
    Το σχετικό ψήφισμα του Δημοτικού Συμβουλίου, θα διαβάσει σε λίγο ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου. 
      Εκ μέρους του Δημοτικού Συμβουλίου και όλων των Σερραίων συμπολιτών μας, σας απευθύνω από καρδιάς ένα θερμό «ΚΑΛΩΣ ΟΡΙΣΑΤΕ»  και σας ευχόμαστε Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε, ευχάριστη διαμονή στην πόλη μας.  
   Παρακαλώ τον Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών, να αναγνώσει  τη σχετική απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου.  

Παπαβασιλείου Βασίλειος, Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών.
  Το Δημοτικό Συμβούλιο Σερρών, με την αριθ. 281/2015 απόφασή του, απονέμει στον Πρόεδρο της Σερβικής Δημοκρατίας κ. TOMISLAV NIKOLIĆ,   το χρυσό κλειδί της ιστορικής πόλης μας και τον ανακηρύσσει επίτιμο δημότη της, ως ελάχιστη ηθική ανταμοιβή και έπαινο για τη διαχρονική και αδιάλειπτο προσπάθειά του στη σύσφιξη των σχέσεων του Σερβικού λαού με τους Σερραίους δημότες. 

   Σέρρες 19 Απριλίου 2016

TOMISLAV NIKOLIĆ
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