ΟΜΙΛΙΑ  του Δημάρχου Πέτρου Αγγελίδη για  τα εγκαίνια 

της νέας στέγης της ΔΕΥΑΣ.

Με μεγάλη χαρά, ικανοποίηση και υπερηφάνεια εγκαινιάζουμε σήμερα το ανακαινισμένο πρώην ορφανοτροφείο θηλέων, τη νέα στέγη της ΔΕΥΑ Σερρών.

Ένα κτήριο, περιουσία του Νομικού Προσώπου (ΟΠΑΚΠΑ) του Δήμου Σερρών, το οποίο στην κυριολεξία κατέρρεε, σήμερα λάμπει, ακτινοβολεί, έχει μετατραπεί σε ένα “κόσμημα” για την πόλη και το Δήμο Σερρών.

Σήμερα παραδίδουμε στην πόλη και στην ιστορία της φρεσκαρισμένη τη μνήμη της. Στους δημότες μας, παραδίδουμε το πιο σύγχρονο κτήριο της πόλης μέσα σε ένα θαλερό περιβάλλον.

Για τη δημοτική αρχή, ήταν αυτονόητο ότι έπρεπε να σωθεί αυτή η σελίδα της ιστορίας της πόλης που λέγεται ορφανοτροφείο θηλέων, όπως κρατήσαμε στη ζωή το ιστορικό κτήριο του Ορφέα και την νεοκλασσική οικία Μάλλιου.

Το ωραίο αυτό αποτέλεσμα που αντικρίζουμε σήμερα, για το οποίο χαίρονται όλοι οι Σερραίοι πολίτες, ήρθε μετά από την απόφαση της Δημοτικής Αρχής, να αξιοποιήσει το κτήριο, μέσω της ΔΕΥΑΣ. Η μεταστέγασή της εδώ την απαλλάσσει από ενοίκια, ύψους 45.000€ το χρόνο.

Ήταν μια σωστή απόφαση. Τολμήσαμε, προχωρήσαμε και δικαιωθήκαμε. Όπως είναι γνωστό η ανακαίνιση χρηματοδοτήθηκε με 1.000.000 ευρώ από το «Επιχειρησιακό πρόγραμμα Περιβάλλον-Αειφόρος ανάπτυξη» (Ε.Π.Π.Ε.Ρ.Α.Α.) του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (Υ.ΠΕ.Κ.Α.). 

Υπογραμμίζω ότι, το δάνειο του 1εκ.€ που έλαβε η ΔΕΥΑΣ  για την ανακαίνιση του κτηρίου, επιστρέφεται ολόκληρο στην τράπεζα. 

Να υπενθυμίσω ακόμη ότι η ΔΕΥΑΣ έχει καταθέσει πρόταση προϋπολογισμού 800.000 ευρώ στο πρόγραμμα «INTEREG III EΛΛΑΔΑ-ΣΚΟΠΙΑ» για την ανακαίνιση μέρους του κτηρίου όπου θα οργανώσει το χημείο της και για την αγορά δύο οχημάτων μεταφοράς του προσωπικού και των δειγμάτων. 
Θέλω σ’ αυτό το σημείο να ευχαριστήσω τον Προϊστάμενο της Διαχειριστικής Αρχής του Ε.Π.Π.Ε.Ρ.Α.Α. κ. Νίκο Μαμαλούγκα, ο οποίος συνέδραμε καταλυτικά στην έγκριση της πρότασης χρηματοδότησης της ανακαίνισης του παλιού ορφανοτροφείου που υποβάλλαμε, με το ποσό του 1.124.287,46€ με Φ.Π.Α.

Ήδη η ΔΕΥΑΣ λειτουργεί εδώ από τις 17 Φεβρουαρίου 2014.

Στόχος μας είναι η πλήρης αξιοποίηση των χώρων του κτηρίου.

Πέρα από τις υπηρεσίες της ΔΕΥΑΣ και το χημείο της, μελλοντικά και το τμήμα άρδευσης θα λειτουργήσει στο κτήριο αυτό, αλλά ενδεχομένως και κάποια άλλη υπηρεσία του Δήμου. 
Είναι προφανές ότι τα οφέλη από την ανακαίνιση είναι πολλαπλά και σημαντικά για το Δήμο και τους δημότες:
· Σώθηκε ένα κτήριο-περιουσία του Νομικού Προσώπου (ΟΠΑΚΠΑ) του  Δήμου    Σερρών, το οποίο κατέρρεε.

· Απαλλάχτηκε η ΔΕΥΑΣ από ενοίκια ύψους 45.000€ το χρόνο.

· Αποσυμφορείται το κέντρο της πόλης.

· Αναβαθμίζεται και αναπτύσσεται η γύρω περιοχή.

· Συντηρείται και αναδεικνύεται ένας χώρος μνήμης.

· Αξιοποιείται ένα κτίριο με ένα υπέροχο αμφιθέατρο και χώρο στάθμευσης. Θα υπάρχει ένας ακόμη χώρος στην πόλη για τη διοργάνωση ημερίδων και εκδηλώσεων.

· Η ΔΕΥΑΣ θα έχει κάποια, έστω και μικρά, έσοδα από ενοίκια με τη λειτουργία του κυλικείου.

· Στο σύγχρονο αυτό κτήριο  ο ηλεκτροφωτισμός  λειτουργεί με λαμπτήρες LED που  έχουν ως αποτέλεσμα τη μείωση της κατανάλωσης κατά 50%.  Επίσης, το κτίριο  πληροί τις ενεργειακές προϋποθέσεις (ΚΕΝΑΚ), όπως  μόνωση, διπλά παράθυρα κ.λ.π. με μεγάλα ενεργειακά οφέλη. Χρησιμοποιούνται ως μορφή ενέργειας για θέρμανση, αντλίες θερμότητας, που μειώνουν αισθητά το κόστος.
Όλα αυτά χωρίς να επιβαρυνθούν οι δημότες ούτε με ένα ευρώ, ενώ αντιθέτως όπως είναι γνωστό, το τιμολόγιο του νερού μειώθηκε  κατά 10% στα χωριά, κατά 25% στην πόλη και επεκτάθηκε το κοινωνικό τιμολόγιο σε επιπλέον 5000 συμπολίτες μας.
 Εν κατακλείδι, το έργο της ανακαίνισης του πρώην Ορφανοτροφείου Θηλέων και η μετεγκατάσταση της ΔΕΥΑΣ σε αυτό, είναι ένα έργο που θα βοηθήσει στη βέλτιστη λειτουργία της ΔΕΥΑΣ, στην καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και στην καλύτερη λειτουργία της πόλης.
Κλείνοντας, θέλω να ευχαριστήσω όλους εκείνους οι οποίοι συνέβαλαν στην ένταξη και ανακαίνιση του κτηρίου, τον Πρόεδρο, το Διοικητικό Συμβούλιο, τους Εργαζόμενους της ΔΕΥΑΣ και για μια ακόμη φορά τον Προϊστάμενο της Διαχειριστικής Αρχής του ΕΠΠΕΡΑΑ κ. Νίκο Μαμαλούγκα. 
Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους εσάς που μας τιμάτε με την παρουσία σας.

