Ομιλία του  Προέδρου της ΔΕΥΑΣ για τα Εγκαίνια
της νέας στέγης της 

Κυρίες, κύριοι, Εκλεκτοί προσκεκλημένοι

Σας καλωσορίζω στη νέα στέγη της ΔΕΥΑ Σερρών. 

Οι εργαζόμενοι, το ΔΣ της Επιχείρησης και εγώ ως Πρόεδρος, είμαστε περήφανοι για το κτήριο που ήδη στεγάζει τη ΔΕΥΑΣ.

Όταν το παραλάβαμε μαράζωνε και το αναδείξαμε στο πλέον όμορφο και σύγχρονο οικοδόμημα  των Σερρών.

Είμαστε ικανοποιημένοι που και εμείς βάλαμε ένα λιθαράκι, ώστε η πόλη μας να γίνει πιο ελκυστική και ανθρώπινη χάρη σ’ αυτό το οικοδόμημα.

Είμαστε ικανοποιημένοι που από δω και μπρος θα μπορούμε να δεχόμαστε τους δημότες, τους συνεργάτες  μας,  Έλληνες και ξένους, και όλους τους καταναλωτές σε έναν ωραίο, πολιτισμένο χώρο, σ’ ένα όμορφο  φυσικό περιβάλλον.

Εργασθήκαμε σκληρά, με ζήλο και δώσαμε όλοι τον καλύτερό μας εαυτό. Το αποτέλεσμα μας δικαιώνει, ξεκινώντας από αυτό το πανέμορφο αμφιθέατρο, χωρίς να υπολείπονται σε τίποτε οι άλλοι χώροι, όπως θα διαπιστώσετε κατά την ξενάγηση που θα ακολουθήσει.

Επιτρέψτε μου να δηλώσω ότι η ΔΕΥΑ Σερρών έχει πλέον την έδρα που της αξίζει, που αντανακλά την ικμάδα, τη δυναμική, την προοπτική  της. Τη στέγη που της εξασφαλίζει τον απαραίτητο χώρο και τις κατάλληλες συνθήκες για να υλοποιήσει τα σχέδιά της, να αναπτύξει τις δραστηριότητές της, να επιτελέσει το έργο της, το οποίο ήδη έχει αυξηθεί σημαντικά με τη δημιουργία του νέου διευρυμένου Δήμου Σερρών. Ο αριθμός των καταναλωτών αυξήθηκε από τις 37.500 στις 47.000. Το δίκτυο ύδρευσης από τα 350 xλμ στα 700 και επεκτείνεται συνεχώς.

Τιτάνιο και το έργο της αποχέτευσης που εκτελεί η Επιχείρηση, όπως και οι μελέτες της σε πλήρη ωριμότητα για ένταξη.

Η στασιμότητα δεν είναι στο χαρακτήρα της ΔΕΥΑ Σερρών. Παρακολουθεί και ερευνά την αγορά με στόχο, την κατάλληλη στιγμή, να επεκταθεί γεωγραφικά και πέραν των ορίων του Δήμου μας, να δραστηριοποιηθεί και σε άλλους τομείς, συναφείς με το αντικείμενό  της.

Για τη ΔΕΥΑΣ η επιχειρηματικότητα δεν γνωρίζει σύνορα, ούτε τοπικά, ούτε εθνικά. Ας μην ανησυχούν, λοιπόν, όσοι προβληματίζονται για το τι θα γίνουν οι χώροι στο κτήριο που σήμερα δεν καταλαμβάνονται από την Υπηρεσία. Η ΔΕΥΑΣ έχει σχέδια γι’ αυτούς.

Παράδειγμα, η πρόταση 800.000 ευρώ που καταθέσαμε στο Interreg για τη δημιουργία Χημείου, σε τμήμα του 2ου ορόφου και του δώματος, το οποίο θα αναλύει σε διαρκή βάση τα επιφανειακά και υπόγεια νερά του νομού μας και όχι μόνο.

Επιτρέψτε μου να τονίσω για πολλοστή φορά ότι η ΔΕΥΑ Σερρών σχεδιάζει για τις επόμενες γενιές,  πέρα από εκλογικές αναμετρήσεις, στείρες πολιτικές αντιπαραθέσεις και πολιτικό κόστος. 

Μπροστά στην κρίση που πλήττει  την πατρίδα μας, πολλοί σαλπίζουν υποχώρηση και μας προτρέπουν να πράξουμε το ίδιο.

Εμείς όμως προχωράμε μπροστά. Τολμήσαμε και  οι δημότες μας, η πόλη μας, η ΔΕΥΑ Σερρών κέρδισαν ένα κτήριο στολίδι μέσα στο πράσινο.

Ένα μεγάλο ευχαριστώ στους εργαζομένους της ΔΕΥΑΣ και σε όλους εκείνους που συνεργάστηκαν μαζί μας.

