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                                                                                                                                                                                                                                        Ο.Π.Α.Κ.Π.Α  ΔΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ
- ΜΟΥΣΕΙΟ ΦΥΣΙΚΗΣ ΙΣΤΟΡΙΑΣ '

* Μουσείο Ελιάς  *

Κοιλάδα Αγίου Γεωργίου –Ελαιώνας Σερρών-
Τηλέφωνα Επικοινωνίας :  23210- 99500 και 99395   6932755008   http://mfidhmouserron.blogspot.com/
Ευρωπαϊκή Νύχτα μουσείων 18 Μαΐου 2013

        Από το 2011 η ICOM  είναι υποστηρικτής  της Ευρωπαϊκής Νύχτας των Μουσείων. Πραγματοποιείται κάθε χρόνο το Σάββατο που βρίσκεται πιο κοντά προς την Διεθνή Ημέρα των Μουσείων. Για το 2013 αυτά τα δύο γεγονότα συμπίπτουν. Η Ευρωπαϊκή Νύχτα των Μουσείων πρόκειται να πραγματοποιηθεί φέτος στις 18 Μαΐου ταυτόχρονα με τη Διεθνή Ημέρα των Μουσείων.

     Κατά τη διάρκεια αυτής του εορτασμού θα παρουσιασθούν οι δράσεις του Μουσείου κατά την χρονική περίοδο που διανύσαμε από την περσινή βραδιά 2012 σε βίντεο.
     Με την συμμετοχή μας αυτή, προσπαθούμε να προωθήσουμε τον πλούτο της βιοποικιλότητας μας, θεωρώντας ότι ο βασικός στόχος αυτής της παγκόσμιας μέρας είναι να αναπτυχθεί στο κοινό η ισχυρή πεποίθηση ότι η παρουσία και η δράση των Μουσείων μπορεί να κάνει εφικτή και με εποικοδομητικό τρόπο την αλλαγή της κοινωνίας μας. Προσπαθεί να τονίσει στο κοινό τον καθολικό χαρακτήρα των μουσείων.

  Για την επίτευξη αυτής της ενέργειας προτείνονται πέντε επιμέρους θέματα:

1. Εκπαιδευτικές δομές με ψυχαγωγικό τρόπο.

2. Προώθηση του παρελθόντος.

3. Διατήρηση της σχέσης μεταξύ της κοινότητας και της ιστορίας.

4. Ανάδειξη της φυσικής κληρονομιάς μ’ έναν σύγχρονο τρόπο.

5. Κατάλληλες και καινοτόμες πρακτικές συντήρησης των συλλογών που παρουσιάζονται στα μουσεία.
Οι φίλοι του Μουσείου που όλα αυτά τα χρόνια υποστήριξαν ο καθ ένας με τον τρόπο του την λειτουργία του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Σερρών θα σας υποδεχθούν για να γίνετε και εσείς οι πολλαπλασιαστές του φυσικού μας πλούτου.
Οι Συμμετέχοντες φορείς, ο Όμιλος Σερρών για UNESCO, η ΠΡΑΞΙΣ , Εθελοντές 2011,το Club Νέων της UNESCO Σερρών, η Αστροπύλη σας περιμένουν να γιορτάσετε μαζί τους.
Χορηγοί επικοινωνίας, Εφημερίδες Πρόοδος, http://www.serresparatiritis.gr/ www.aposerres.gr,   www.rodonfm.net

Η δράση  είναι με την αιγίδα της, 

Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής για UNESCO



  Οι δράσεις του Μουσείου εντάσσονται, 
Στην Δεκαετία της Βιοποικιλότητας 2011-2020



 

 
Στην Δεκαετία της ερημοποίησης 2011-2012

  

 
